

# 白城日报

中共白城市委主管主办  
白城日报社出版

国内统一连续出版物号 CN22-0013/  
本报公共电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com



2025年2月24日 星期一 农历乙巳年正月廿七 第12229期 今日4版

## 李洪慈参加所在党支部 2024年度组织生活会

本报讯(记者张赫)2月20日,市委书记李洪慈参加所在的市委办公室第一党支部2024年度组织生活会,与支部党员谈心交流,畅谈所思所想。勉励大家要深入学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,持续提升“三服务”工作水平,为推动白城高质量发展明显进位贡献力量。

会上,市委办公室第一党支部书记总结2024年度工作、通报专题组织生活会整改措施落实情况,代表支部作检视剖析。支部党员依次开展批评与自我批评。

在认真听取大家发言后,李洪慈充分肯定了市委办公室过去一年取得的工作成效。希望大家继续发扬优良传统,始终保持激情干劲,努力建设让党放心、人民满意的模范机关。要把认真学习贯彻习近平总书

记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务,精准把握思想精髓和实践要求,切实做到学深悟透、笃信笃行。要深入理解和落实“一三三四”高质量发展战略,更好发挥参谋助手、统筹协调、督促落实作用,引领推动全市30项年度重点任务落到实处、取得实效。要强化大局意识、全局意识,进一步找准工作的着力点和突破口,善于站在加快促进白城振兴发展的高度谋划和思考问题,努力形成示范效应。要大力培树务实担当负责的过硬作风,坚持严谨细致高效,勇于担责、履尽职责,以说了就算、定了就干、干就干好干成的决心和勇气,推动各项工作不断迈上新台阶、取得新突破,在奋力谱写中国式现代化的白城篇章中展现更大作为。

## 市七届人大常委会 第二十一次会议召开

本报讯(记者冯苗苗)2月21日,市七届人大常委会召开第二十一次会议。市人大常委会主任徐辉主持会议。市人大常委会副主任吴东文、王郢、张宇,秘书长王玉江及委员40人出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神。

会议听取审议并表决通过了《白城市人大常委会2025年工作要点(草案)》和《2024

年度规范性文件备案审查工作情况的报告》。

会议表决通过了关于个别代表的资格的报告及人事事项。

会上颁发了任命书,被任命的有关人员进行了宪法宣誓。

会议指出,习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话,为吉林振兴发展指路引航,充分体现了对吉林振兴发展的深远战略考量和殷切期望、对吉林人

民的深情牵挂和亲切关怀。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,进一步增强坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要始终围绕中心,服务大局,紧扣“一三三四”高质量发展战略履职尽责,为白城高质量发展明显进位贡献力量。要深刻领会总书记关于“高质量发展需要高质量党建来引领”的重要指示,全面推进人大及其常委会自身建设,稳中求进推动人大工作高质量发展。

市中级人民法院院长李相富,市人民检察院检察长张征宇,市政府秘书长孟凡平;市纪委监委相关负责人,各县(市、区)人大常委会负责人,部分乡镇人大主席、街道人大工委主任及市人大代表列席会议。

的发放现场,当地妇联工作人员为辖区内困境儿童送去毛衣及慰问品。孩子们迫不及待地穿上新衣,感受着来自远方的关怀。家长们也纷纷表达感谢,感叹这份爱心让冬天变得不再寒冷。

“恒爱行动”不仅是一次捐赠活动,更是一场持续的关爱接力。市妇联相关负责人表示,未来将继续关注困境儿童和妇女的实际需求,汇聚更多社会力量,创新开展形式多样的帮扶活动,把温暖送进更多家庭,营造全社会共同关心关爱困境儿童的良好氛围。

这场跨越千里的爱心接力,汇聚了我市各级妇联组织、巾帼志愿者和“爱心妈妈”的关怀,让孩子们感受到来自社会的温暖与希望,也激励他们怀揣感恩之心,勇敢面对未来,相信在社会各界的共同努力下,更多困境儿童能够拥有一个温暖、幸福的成长环境。

份关爱都送到孩子们手中,让孩子们感受到浓浓的暖意。

在加依勒玛乡加依勒玛村发放现场,当地妇联工作人员细心挑选,为孩子们穿上充满爱心的毛衣。孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容,稚嫩的话语中满是喜悦。这些鲜艳、柔软的衣物不仅带来了温暖,更传递着千里之外的深情厚谊。

在阿克齐镇长白山社区和民主东路社区



近年来,洮北区积极探索乡村振兴新路径,棚膜经济发展势头迅猛,成为农民增收致富的重要途径。图为在青山镇四发村新蔬菜大棚里,姜洪宝、何贤亮正在查看蓝莓苗生长情况。

## 白城市人民代表大会常务委员会任职名单 白城市人民代表大会常务委员会决定任免名单 白城市人民代表大会常务委员会任免名单

(文见四版)

## 李洪慈在镇赉县调研乡村振兴特色产业发展时强调 因地制宜发展特色产业 持续推进乡村全面振兴

本报讯(记者张赫)2月21日,市委书记李洪慈深入到镇赉县镇赉镇南岗子村,调研乡村振兴特色产业进展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,认真落实省委、省政府部署要求,坚持“两手抓”“两重点”的工作思路不动摇,因地制宜发展乡村特色产业,持续推进乡村全面振兴。

镇赉镇南岗子村生态农业园温室大棚内,暖意融融。这里的草莓已进入盛果期,目前正是销售旺季,红彤彤的草莓在绿意盎然的植株之间清香扑鼻。李洪慈实地查看草莓长势情况,与种植户亲切交谈,详细了解大棚种植面积、品种、销售、收益等方面情况。他指出,发展棚膜产业是推动农业种植结构调整、加快农业转型升级、促进农民增收的重要举措。近年来,南岗子村棚膜产业发展较好,积累了丰富的经验,为农民增收致富提供了有力保障。要充分发挥

专业合作社示范引领作用,积极发展棚膜等特色产业,引领推动村集体经济持续壮大,促进农村一二三产业深度融合发展,进一步激活乡村振兴内生动力。

在南岗子村领航农业种植农民专业合作社,李洪慈实地调研农副产品展厅、小冰麦加工车间,详细了解农产品种植、加工、销售等情况。他强调,要突出党建引领,大力推广科学复种模式,稳步扩大种植规模,持续提高加工能力,进一步做优“南岗子”小冰麦特色品牌,在更好实现农业规模化、品牌化、产业化发展中促进农民增收。

李洪慈还来到南岗子村博物馆参观调研,他指出,要广泛收集乡村“老物件”,多种形式做好利用和展示,不断繁荣乡村文化,以文化建设赋能乡村振兴。同时,要持续抓好村屯环境整治,更好提升美丽乡村建设水平。

阮刚辉、黄秀清、李子罡、夏晖参加调研活动。

## 加快乡村特色产业发展

——论深入学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神

●吉林日报评论员

习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时,要求我们做足做活“粮头食尾”、“畜头肉尾”、“农头工尾”文章,构建多元化食物供给体系。总书记的重要指示,为我们加快乡村特色产业发展指明了方向,提供了遵循。

乡村振兴,产业先行。我省农业资源丰富、发展基础好,特别是在特色农业方面优势明显、潜力巨大。加快乡村产业振兴,打好“土特产”这张牌,吉林大有可为。全省各地要立足资源禀赋和发展基础,从优势中找特色,从特色中找亮点,在乡村产业振兴的道路上开辟新路径、塑造新优势,推动现代农业高质量发展。

要充分发挥企业的主导作用。企业是乡村产业发展的重要推动力量。做足“粮头食尾”、“畜头肉尾”、“农头工尾”文章,加强农产品精深加工和食品细加工是关键。要发挥龙头企业的引领带动作用,引进行业头部企业,有效延长产业链、提升价值链。要推进农业生产规模化、智慧化、绿色化,积极建设大基地、培育大企业、发展大产业,切实把

乡村的资源优势转化为发展优势,让乡里乡亲挑上“金扁担”。

要充分发挥人参产业的带动作用。人参产业是吉林省的特色优势产业,具有广阔的发展前景。省委十二届五次全会把“建立人参产业高质量发展机制”作为改革的9个重点专项之一,以小切口推动乡村特色产业发展实现新突破。人参产业驶入高质量发展“快车道”,为乡村特色农产品发展积累了丰富而宝贵的经验。要积极推广整治规范人参市场经验,推动人参、梅花鹿、林蛙、食用菌等优势特色产业高质量发展,带动吉林大米、鲜食玉米、矿泉水等“吉字号”农产品品牌整体跃升、市场影响力持续扩大,让吉林绿色农产品真正实现“优质优价”。

要在构建多元化食物供给体系中展现吉林担当。树立大农业观、大食物观,加快构建粮经饲统筹、农牧渔结合、植物动物微生物并举的多元化食物供给体系,统筹抓好“米袋子”“菜篮子”“果盘子”,提升粮食发展质量,带动吉林大米、鲜食玉米、矿泉水等“吉字号”农产品品牌整体跃升、市场影响力持续扩大,让“土特产”成为高质量发展的增长点。

## 牢记嘱托 感恩奋进

在中国式现代化建设中展现更大作为

## 坚定发展信心 锚定振兴坐标

——习近平总书记重要讲话精神激励我市新能源产业发展提速增效

●本报记者 张赫

日前,习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时指出,高质量发展离不开创新驱动和产业支撑。要守牢实体经济这个根基,统筹推动传统产业转型升级、优势产业壮大和新质生产力培育,构建体现吉林特色的现代化产业体系。

牢记总书记嘱托,我市抢抓新一轮清洁能源开发机遇,凭借得天独厚的风、光、热资源优势,大力发展战略性新兴产业,高效快速打造链条完整、竞争力强、特色优势突出的新能源全产业链。

截至目前,全市新能源开发利用规模达到1600万千瓦,位居东北第一、全国第九。今年,我市将继续扩大开发利用规模,确保达到1900万千瓦。

在旭合硅材料及单晶硅棒生产项目建设现场,工人们正对部分生产设备进行安装。据了解,该项目分三期建设,建成后可实现产值31.6亿元,实现税收1.75亿元以上,解决就业1000人。

吉林旭合硅材料有限公司行政办公室主管刁志勇说:“生产线经过筛选、提纯、熔融净化、冷却长晶等工艺过程,将光伏发电设施淘汰的硅材料以及光伏制程中的弃料收集回收,加工成可用的多晶硅成料和单晶硅切片,全部投产后可年回收处理废弃硅料2万吨,填补东北三省硅材料循环利用产业链空白。”

近年来,我市全力以赴抓招商、大抓产业、大抓项目,推动形成项目滚动发展、集聚成群的良好态势。吉电能谷铅碳电池项目已于2023年底投产,配套10万千瓦风电项目已经并网发电;吉电股份白城发电公司2×66万千瓦保供煤电项目正式启动;国电投新能源10吉瓦高效异质结光伏电池生产基地项目完成初可研编制;玻纤储氢装备示范基地、绿氢生产基地及配套项目已在园区注册成立;蓝耘大数据项目已签订入园协议并在园区注册公司,已启动土地征收,一个个新能源项目不断传出喜讯。

“目前,洮北、通榆增量配电网试点取得阶段性进展,大安、洮南化工园区纳入全省‘百亿级投资’氢基绿能产业园区。我市着力抢占‘绿电+绿氢+绿氨+绿醇’制高点,2025年即可产出全省第一批绿氢、全国第一批大规模绿醇。”市能源局新能源和可再生能源科科员陈宇航表示。

按照吉林省“十四五”期间建成“绿色、智能、低电价”产业园区的战略部署,我市在全国率先探索建设了“绿电产业示范园区”,形成低用电成本“洼地”。截至目前,园区企业落户32户,其中规上企业13户,涵盖能源开发类、机械加工类、农副产品加工等企业。

(下转四版)

## 白城市第七届人民代表大会常务委员会公告

(第21号)

《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,李清华的白城市第七届人民代表大会常务委员会委员职务、白城市第七届人民代表大会经济委员会主任委员职务,奚晓会的白城市第七届人民代表大会城乡建设与环境资源保护委员会委员职务相应终止。

白城市第七届人民代表大会代表于晓明,已调离白城市。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,于晓明的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,李清华、奚晓会的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,李清华、奚晓会的代表资格终止。

洮北区第六届人大常委会第二十四次会议决定接受李清华、奚晓会辞职。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,李清华、奚晓会的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,李清华、奚晓会的代表资格终止。

民代表大会选举法》的有关规定,李清华的白城市第七届人民代表大会常务委员会委员职务、白城市第七届人民代表大会经济委员会主任委员职务,奚晓会的白城市第七届人民代表大会城乡建设与环境资源保护委员会委员职务相应终止。

白城市第七届人民代表大会代表于晓明,已调离白城市。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,于晓明的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,李清华、奚晓会的代表资格终止。

截至目前,白城市第七届人民代表大会实有代表313名。特此公告。

白城市人民代表大会常务委员会

2025年2月21日